

## **Marta Šenkapounová, roz. Moravcová**

**Marta Šenkapounová se narodila** 17. 3. 1952 v Čáslavi. Oba její rodiče, Václav Moravec a Marta Moravcová (roz. Doškářová), pracovali jako učitelé na dopravním učilišti v Čáslavi. Bydleli v rodinném domě v dnešní Formanově ulici. Kvůli příbuzenství s generálem Františkem Moravcem, který po únoru 1948 emigroval na Západ, byla rodina často **sledována STB**.

Po ukončení Základní školy Fučíkova (dnes Masarykova) Marta roku 1967 nastoupila na čáslavské gymnázium, kde v roce 1970 odmaturovala. Poté absolvovala nástavbové studium na zdravotnické škole a stala se **lékárenskou laborantkou**. V této profesi působila šest let. Krátce také pracovala na radnici v nedalekých Zbraslavicích.

Roku 1976 se vdala za Pavla Šenkapouna. Z manželství se narodily tři děti: Václav (\*1978) a dvojčata Irena a Pavel (\*1980). Po mateřské dovolené jí nebyl umožněn návrat na původní pracovní místo, pracovala tedy jako prodavačka v trafice. Na počátku devadesátých let se na základě osobní zkušenosti s péčí o hendikepovaného syna Václava rozhodla vystudovat Evangelickou akademii a **založit** se svým manželem v Čáslavi pobočku **Diakonie**.

Kromě svého povolání se Marta Šenkapounová dlouhodobě stará o **uchování památky jejího prastrýce, generála Františka Moravce**, který byl účastníkem všech tří československých odbojů. Širší veřejnosti je znám hlavně tím, že za druhé světové války v Londýně připravil plán atentátu na Heydricha. Roku 2022 se Marta např. zasloužila o převoz jeho ostatků z USA do Čáslavi a o jejich pietní uložení na městském hřbitově. Svůj zájem o historii projevila i tím, že se podílela na instalaci tzv. **kamenů zmizelých** v Čáslavi. Za tyto aktivity získala v roce 2017 ocenění „**Čáslavanka roku**“. V roce 2023 byla také nominována na Cenu hejtmanky Středočeského kraje.

Marta Šenkapounová má velké **množství zájmů**. Kromě své rodiny se spolu s manželem už přes třicet let věnuje **výrobě a sběratelství betlémů**. Z papíru jich osobně vyrobila asi šest set. V její sbírce se nachází betlémy ze dřeva, šustí, drátu, textilních materiálů, ale také z mýdla nebo z pštosího vejce. Ráda sleduje filmy čáslavského rodáka Miloše Formana a věnuje se ručním pracím, zejména háčkování.

**V současnosti** žije v rodinném domě v Chotusicích u Čáslavi. V polovině března oslaví 73. narozeniny.